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OPINION CLOSE ON 

DAYLIGHT SAVING TIME 

Survey Shows 52.68 of People for It and 47.32 

Against — Mostly Favored in Citi
es. 

BOSTON, Mass., July 15—An ERA 

survey just completed 
shows that day- 

light saving time in New England is 

not as popular as its wid
espread obser- 

vance might seem to jus
tify, and that 

while at the present time th
ere is a 

slight percentage in favor of its ob- 

servance, the margin is so sm
all that 

issue should again be put to a 

the issue might be con: 
if the 

referendum, 

siderably in doubt. 

—e—t—— 

CITY PEOPLE FOR DAYLIGHT 

City dwellers are strongly in favo 

of daylight saving time, but 
those who 

dwell in the rural areas are just as 

strenuously opposed. While younger 

favor, 
persons are prejudiced in its 

their elders make no effort to conceal 

their opposition. 

All thig information has been de 

duced from a study made by ERA spe 

cialists of answers to questionnaires 

published in the Boston Post. The 

survey was carried out in collabora- 

tion with the Massachusetts Division 

of Public Welfare and under the guid- 

ance of a committee of Harvard pro- 

tessors, with Carle C. Zimmerman of 

against 

the Department of Sociology acting as 

chairman, CI 1 Nae wl 3 Te ye § 

As one of the many phaseg of social 

behavior in determining tha effect of 

unemployment on such behavior, the 

study was made as part of an ERA 

project, and each of the answers to 

the was 

carefully analyzed. 

52.68 P. C. FOR DAYLIGHT TIME 

questionnaires submitted 

Of the thousands of answers submit- 

ted, 52.68 per cent favored the observ- 

ance of daylight time, while those 

opposed were 47.32 per cent., which 

means that but 5.3 per cent more of 

those submitting answers favored day- 

light time, 

Those who believe in the benefits of 

daylight time include 

persons with full 

and travellers. 

Those most 

single women, 

time employment 

strenuously opposed to 

its observance include married wo- 

men, those who are employed but part 

time and those who are not employed 

at all, housewives with large families 

and with a great deal of household 

work to do and those who do not oft- 

en have the opportunity to travel. 

Of those who gave reasons for fav- 

oring daylight time, 

because they said, 

4 per cent did so 

it allows more time 

for various types of recreation, such as | 

outdoor play, automobile eed 

watching baseball games and f
or put- 

tering around the garden. 

Seeing it as an aid to better health 

in that it gives people an extra wak- 

ing hour with sunlight, 16 per cent 
of 

the favorite ones expressed their opin- 

jons in this way. Of the favorable, 10 

per cent believe in it because it re- 

duces expenses for electric lighting, 

as the lights are needed an hour less 

! opportunity, 

+ more work done, particularly, in odd 

in the evening. The same percent 

age favored it because it gives more 

they thought, to get 

jobg and chores about the home. 

REASONS OF OPPONENTS 

Reasons for opposing daylight 

fall into much more numerous classi- 

The chief reason, support- 

time 

fications. 

ed by 19 per cent. of those who are |folkg 

the observance, is their be-| 

lief that it undermines the health, es 

of children and old people, 

their 

hours of sleep in the evening. 

pecially 

and because they lose extra | 

nv Sa wee 
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there, four per cent declared their op- 

position. Fifteen per cent believes 

that daylight time creates a great deal 

of added care of children, especially 

since it is much more difficult to get 

children into the home at bedtime, 

and since it is hard for the children to 

sleep while it is still light. 

Fifteen per cent of those opposed to 

daylight time declared that the work- 

ing day of mothers is lengthened and 

that mothers are given less time for 

relaaxtion and recreation after the 

children are put to bed. Right per 

cent believe that summer time pro- 

longs the heat of the day too far into 

the evening, and that it is not yet cool 

when bedtime arrives. 

In the matter of age, the returns of , 

the study show that those persons fa- 

voring summer time tend to be young- 

er and that those who oppose it tend 

to be older. It was found that the 

average age of those opposed to it is 

1 years older than those who favored 

it The average age for those who 

favored it was 41 years—of those op- 

posed, 53 years. 

MAJORITY IN CITY AREAS .. 

Persons living in urban area—city 

—voted in favor of daylight sav- 

ling time by 67 per cent to 33 per cent, | 

{while those living in rural sections 

74 per cent to 26 

While city men favored it | 

voted against it by 

per cent. 

Then | [by 74 per cent to 26 per cent, the city 

this loss of sleep, the answers read, [housewives were less enthusiastic, 
causes nervousness, and irritability. 

Several bemoaned the loss of that ex- 
| 

| 
{ing in 

|1ittle more than half, 55 per cent, vot- 

favour of the observance. | 

tra hour of sleep’ in the cool of 39 Wo rural men opposed simmer time | 
morning. 

Because they say it brings confu- 

sion in catching trains and in making 

business appontments, 18 per cent of 

the opposition forces cast their votes 

against it. Eight per cent believe that 

it is not right or natural to interfere 

with the clocks. 

Eleven per cent oppose it because it 

makes the farmer’s day more difficult, 

that it leng- 

thens his day, because he rises 

hours earlier and works until 

anyway. 

declaring, for instance, 

an 

dark 

In rising so early he often is late in 

getting to work because he has to | 

wait a considerable time for the dew | 

to vanish. 

Five per cent say that daylight time 

injures their business. A painter, for 

example, declared that he must wait | the single men. 

until the painting surfaces are dry be- | 

which (10 per cent greater than the number fore he can begin his work, 

makes him work late. 

time, nevertheless, his workmen 

stop work by 

ali 

daylight time, which 

shortens his working day by one hour. 

A third of those who oppose observ-| 

up- | ance of daylight time say that it 

sets the family routine. 

EFFECTS ON CHILDREN 

by 65 per cent to 25 per cent, it was 

the rural women who opposed it most 

strenuously. By their opposition vote 

of 87 per cent to 13 per cent, they 

succeeded in Taising the total opposi- 

tion vote to 74 per cent. 

Taken as whole classes, there ap- 

peared no significant distinction in the 

are single and 

those who both 

classes, a little over half favored sum- 

voteg of those who 

are married. In 

mer time. In the case of single men, 

55 per cent, 

In the case 

the favorable vote was 

with 45 per cent opposed. 

lof the married men, the vote favor- 

to the observance waz §9 per 

cent, with 41 per cent opposed. 

MARRIED AND SINGLE VOTING 

|able 

In the mean-|of single men. 

Little difference appeared between 

[the attitudes of the married men and 

The number of jnar- 

ried men favoring daylight time was 

Both votes were de- 

in favor of its 

per cent of the 

it and 67 

married favoring it. 

[cidedly observance, 

ol 
single men 

the 

with 

favoring per cent of 

Between the married and the single 

[Rs the 

While the single women 

greatest contrast occur- 

red, favor- 

Believing that the observance of | ed daylight time by 61 per cent to 39 

summer time keeps the children on | [per cent, the married women were Cp- 

the streets longer than they ghould he |POSed to it 

$7. 

Special Round Trip Bargain Fares 
From all C. P. R. Stations in New 

To 

Montreal Quebec Ottawa Toronto 
$6. $9.25 $12. 

Going: FRIDAY, JULY 26, 1925 

Return Limit — From Montreal, Quebec, 
Ottawa July 30, 1935. 

Return Limit — From Toronto, July 31, 

Full Information and Tickets from Agents. 

CANADIAN PACIFIC 

Brunswick 

1935. 

For long or short vacatio 
seashore, ask about er 

® LOW WEEK-END FARES 

y; returning leav. 
destination up to is Sesh 
midnight. On sale ali year. 

Q BPECIALSUMMER FARES to 
Ontario, Quebec, Maritime- 
and many United States 
points, until Sept. SC 

about low 

CANADIAN KA 
teres ond 

Tio} Le 
$1 

Special 
VACATION FARES 
Get particolars of these Bargains in comfortable travel before 
planning vacation. Save money. Travel rail and avoid 
coded highways. Arrive “Fresh and m1 ton!” F 

r week-end trips to the country or 

® ALL-EXPENSE GREAT LAKES CRUISES, JUNE 22 to wen, 
TRAVEL EY RAIL— Ask any Railway Agent 

® 16 DAY FARES to 
National Parks—Ban#l, Jas 
per, efc., until Sept. 30. 

@ 45 DAY FARES to 
Western Canada (until Sept. 
30), to Pacific Coast (until 
Nov. 10),—good for passage 
in (A) Standard Sleeping 
Cars—(B) Tourist  Flesiag 
Cars—(C) Coache 

vacation resorts. 

= CANADIAN PACIFIC 
= ——————————— ———| 
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by 72 per cent to 28 per 

| cent. Since there were more married 

[women who answered the question- 

(naire, however, the weight of their | 

greater numbers made the final fe- 

male vote stand 59 per cent in opposi- 

|tion to daylight time and 41 per cent 
| 
lin favor of its observance. 

|per cent. 

|ed voted against it 67 per cent to 

Persons with full time employment 

seemed to stand slightly in favor cof 

daylight time, with 55 per cent voting 

in favor of it and 45 per cent against 

it. Those, who already 

have a large amount of leisure time 

however, 

on their hands because of reduced em- 

ployment do not seem to appreciate 

the added daylight hour. For those | 

with only part time employment, the 

vote against it was 80 per cent to 20 

vot- 

33 

Those unemployed 

per cent. 

| .HOUSEWIVES HEAVILY AGAINST. 

a) 

Housewives with different reasons, 

expressed themselves in opposition to 

| daylight time by 79 per cent to 21 

|per cent. This ig larger by seven 

|per cent than the percentage of wo- 

| men Mar- 
| 

ried women who are employed outside 

{the home do favor daylight time and 

|show appreciation of the extra hour of 

as a ‘whole who opposed it. 

daylight after working hours which 

this brings. 

In spite of the high opposition vote 

lot the housewives and those of re- 

the fact that the 

|majority of returns were from 

[duced employment, 

per- 

|sons with full time employment kept 

the final vote on the side favoring 

Of all returns, 53 per 

BA favored daylight time, while 47 

per cent were opposed to it. 

|daylight time. 

the records of 

group discovered 

Tn analying daily 
| 

| 
activities, the study 

‘chiefly those who 

who favor 
[ 
oring 

than twice as much time spent 

that the most significant item seemed 

to be the amount of time consumed in 

household duties. Of the women who 

reported they were engaged in this 

type of activity in a normal day. those 

who opposed daylight saving time av- 

eraged 7 hours 53 minutes each, while 

those who favoured gummer time av- 

erage only 3 hours and 24 minutes 

each, or only opposed it. 

EFFECT ON HOUSEHOLD DUTIES 

Considering all the women reporting 

he average amount of time spent thus 

was as follows: For those opposing 

daylight time, 5 hours and 15 minutes; 

' or those favoring it, 1 hour and 53 

ninute, or 36 per cent as much. The 

| bvious conclusion ig that the women 

who do their own housework and have 

families are the chief objectors to 

daylight time. It also may be a fair 

conclusion, the study revealed, that 

those women who can afford to hire 

household help or who work in offices 

or do other work outside the home, do 

as a general rule favor daylight time. 

Further analysis suggests that it is 

gets away from 

home for businesg or social activities 

daylight time. Those fav- 

its observance reported more 

in 

transportation than did those who op- 

posed it. Those who favored it gver- 

aged 54 minutes a day in this activity, 

whereas those who opposed 

aged only 24 minutes. 

it aver- 

Similar con- 

clusions are suggested by the time 

reported spent in personal care. 

Those who favored daylight time spent 

nearly twice as much time in personal 

The Daily Mail is the only “daily” 

In New Brunswick with a full radio 

page and programme. 

oof} spoT | 
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BY THE SEA 
You'll find no towering hotel 
here . : . just a group of snug 
log cabins set on the edge of 
the sea. Meals at the central 
Lodge. Surf bathing; deep . 4 
fishing ; tennis; nig :: anda 
unique fresh water lagoon for 
boating and paddling. Ideal 
for the kiddies... the perfect 
spot for a “family” vacation. 

Convenient train services. 

2 

G. P. DEACON, 
Local Ticket Agt., 
C.N.R. Tel’h Office, 

Queen Street 
3-119 

HOME MERCHANTS 

Home owned stores that The Dally 

Mail would like to see patronized. 

AMUSEMENTS: 

Galety Theatre. 

Capitol Theatre. 

Capital Billiard Parlor. 

AUTOMOBILES! 

Phillips & Pringle, 

J. Clark & Son. 

Capital Garage. 

BEAUTY PARLORS: 

Blue Orchid Beauty Shoppe 

Nu-Art Beauty Salon 

Idell's Beauty Shoppe 

DRY CLEANING PLANTS 

Fashion Plate Cleaners 

PRUGGISTS: ! 

‘Kenneth Staples. : 

DRY GOODS: 

R. L. Black. 

Joseph Kilsel. 

ELECTRICAL WORK. 

Clarence Mills, 

Harry C. Moore. 

FARM MACHINERY: L 

J. Clark & Son. 

FURS: 

Mrs. Jennie Johnston 

‘LORISTS: 

Bebbington’s Gardens. 

Mrs. A. M. Griffithe. 

GROCERS: 

Harold Yerxa, York Street. 

A. BE. Eardley. 

A. T. Sweed. 

M. M. A. 

HABERDASHERS: 

J. H. Fleming. 

HARDWARE: 

J. 8. Neill & Sons, Ltd. 

E. M. Young. : 

40OUSE FurnnNISHINGS: 

Colwell & Jemnings, Ltd. 

Lemont’s 

HARNESS MAKERS: 

H. A. Burtt. 

HOTELS: 

Waverly. 

Queen. 

INSURANCE: 

JEWELLERS: 

Shute & Co. 

Mavor Bros. 

MEAT STORES: 

York Meat Market. 

MEN'S GOODS & SHOES: 

Joseph Kileel. 

PLUMBING: 

Arthur F. Betts, 

PHOTOGRAPHS: 

Harvey Studio. 

RESTAURANTS: 

Lannan’s. 

BTATIONERY & BOOKS: 

C. W. Hall. 

McMurray Book & Stationery 

Ltd. 

TAILORS: 

T. M. Boyd 

Karl Walker. 

UNDERTAKERS: 

The Chapel Funeral Heme. 

H. R Adams 

WOODWORK: 

J. C. Risteen Co., Ltd. 

A 

* TO OUR ADVERTISERS # 

* In order to be sure that your * 

% advertisement gets in The Daily ¥ 

Mail all changes should be ¥ 

handed into the business office ¥ 3 

% of this paper at 9 am. Short *¥ 3 

% transient notices will be taken -¥- : 
¥ up to 10.30 a.m. Advertisements 3¥ A 

¥ requiring extra space and re- ¥ 

*¥ quiring to have mats cast for 3% 

* same should be be handed in * 

3% the day previous to publicatien. ¥- 

PROFESSIONAL 

DR. J. C. McMULLEN 
Dentist 
X - RAY 

Hours: 9 am.-1 p.m. 2 p.m~5.38 p.m. 

Phone 504 Loyalist Bullding 

"G. IL. NUGENT, M 
833 BRUNSWICK STREET 

Phone 808. 
FREDERICTON, N. B. 

ora 

Hanson, Dougherty and 
West 

BARRISTERS, SOLICITORS, Eto. 

Carleton Chambers, 

81 Carleton St Fredericton 

DR. G. R. LISTER 
Dentist : 

Below Regen? 

* 
» 

QUEEN STREET © 
| Phone 531-11 
i Burchill-Wllkinson Solidi 

—— ——— 

SUNKIST VALENCIA ORANGES 

30 and 35 cents per dozen 

FRESH STRAWBERRIES and FRESH SALMON Arriving Daily 

J 

GROCERIES, 
PHONE 306 

HAROLD YERXA 
MEATS AND FISH 

89 YORK STREET 

QUEEN ST. 
PHONE 206-21 

Lacquer System of Painting 

Johnson Outboard 

THE CAPITAL GARAGE 
— W. E. Vaughan, Proprietor — 

FREDERICTON, N. B. 

Weaver Automatic Brake Testing Service 
D/STRIBUTORS FOR U.S.L. BATTERIES 

Bpeclal Attention to Tourist Travel 

CAMPBELL 8T. 

OFFICE 20841 

Northern Electric Radios | 

Tires and Accessories of All Kinda 

Motors and Boats 

OPEN ALL NIGHT 

Use Canadian National Telegraphs 

THE DAILY MAIL 
Is on sale at the following places o 

business in the city— 
UP-TOWN 

W. G. Quinn, 147 Westmorland St. 
F. Donahoe, Smythe & Carleton Sts. 

Geo. A. Farris, 382 York Street 
W. A. Erb, grocer, York St. 

Alonzo Staples, York Street. 

S. Keetch, grocer, Charlotte-York Sts 

J. E. Saunders, 199 Northumberian 

Street 

Arthur D. Shatford, Cor. Northumber 
land and King Sts. 

Ray Gorman, 293 King street 

DOWN-TOWN 
Crowley's Cigar Store, Queen St 
Royal Cigar Store, Queen St. 

Hawthorne's Cigar Store, Queen St. 

Dunbar’'s Bakery, Regent St. 
A. E. Eardley, Grocer, St. John 

Brunswick Streets 
VanWart Grocery, Cor. Charlotte anr 

St. John Streets 
A. T. Sweed, Grocer, Charlotte st. 
C. C. Wood, Grocer, University Ave. 
White's Grocery Store, George St. 
John F. Timmins, Grocery, King St 

an 

DEVON, N. B. 
R. Monteith, North Devon, 

and from the carrier boys in th 
City and in Devon and Marys 

ville. 
f you have any trouble in the deliver- 

ing of your paper, please com- 

plain to us. Ring Phone 67 and 
we will have your paper at ycur 

door at ONCE ! ) 

J. 

OWARD 

PHONES — Office 291-21 

Residence 345-11 

RELIABLE BRITISH and CANADIAN 

COMPANIES 

INSURANCE 
H. BLAI 

68 YORK 
STREET 

—You Can Rest Assured— 

Bermuda Onions, 

Oranges, 

STRAWBERRIES 
FRESH EVERY DAY 

Tomatoes and Carrots, 
New Zealand Apples 

Grapefruit and Pineapples 

A. E. EARDLEY 
Corner Brunswick and St. John Streets 

New Ontario Cabbage 

Phone 618 and Be Satisfied. 
Home-owned Store 


